

Επίσκεψη των Δημιουργικών Εργαστηρίων Νέων στο Α.Π.Θ.

Την Παρασκευή 27 Απριλίου 2018 πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική εκδρομή 50 μαθητών και μαθητριών από Λύκεια της Θράκης στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο των Δημιουργικών Εργαστηρίων Νέων του Προγράμματος «Ένταξη και εκπαίδευση των μουσουλμανοπαίδων».

Οι σκοποί της επίσκεψης είναι:

α) να γνωρίσουν οι μαθητές και μελλοντικοί φοιτητές ένα πανεπιστημιακό campus με όλες τις λειτουργίες του: αμφιθέατρα, εργαστήρια, βιβλιοθήκες, φοιτητική λέσχη



β) να γνωρίσουν τη δομή του ΑΠΘ σε σχολές και τμήματα και να λύσουν κάποιες απορίες τους σχετικά με τα γνωστικά αντικείμενα που τους ενδιαφέρουν αλλά και τις απαιτήσεις των πανεπιστημιακών σπουδών

γ) να πάρουν μια γεύση «φοιτητικής ζωής»

δ) απώτερος στόχος της επίσκεψης στο ΑΠΘ είναι η δημιουργία κινήτρων για πανεπιστημιακές σπουδές έτσι ώστε να ανταποκριθούν με όρεξη στις απαιτήσεις της δύσκολης φάσης των πανελλαδικών εξετάσεων για τις οποίες προετοιμάζονται.

Τα δύο τελευταία χρόνια προσθέτουμε στο πρόγραμμα της ημέρας και μια εκπαιδευτική επίσκεψη στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών ΝΟΗΣΙΣ, καθώς πιστεύουμε ότι και τα δικά του προγράμματα μπορούν να συμβάλουν στους ίδιους στόχους, στην εξοικείωση δηλαδή των μαθητών με τον κόσμο της επιστήμης με έναν φιλικό και ελκυστικό τρόπο.

Αναλυτικά το **πρόγραμμα της επίσκεψης**:

10.00 άφιξη στον Πύργο της Παιδαγωγικής Σχολής, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 10^{ου} ορόφου. Υποδοχή από την επιστημονικά υπεύθυνη του προγράμματος **Βενετία Αποστολίδου** η οποία, μετά το καλωσόρισμα, είπε λίγα λόγια στα παιδιά για την ιστορία και τη δομή του ΑΠΘ.

10.30 -12.30 μίλησαν στους μαθητές διαδοχικά οι εξής καθηγητές:

Θεόδωρος Λαμπριανίδης, Καθηγητής του Τμήματος Οδοντιατρικής ο οποίος, με τη βοήθεια power point παρουσίασε τις σπουδές και τα εργαστήρια στην Οδοντιατρική αλλά και στα άλλα Τμήματα της Σχολής Επιστημών Υγείας. Εγινε εκτενής συζήτηση για τις σπουδές και του επάγγελμα του γιατρού.

Σούλα Μητακίδου, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, ειδική στη διαπολιτισμική εκπαίδευση. Παρουσίασε τις σπουδές στον Τομέα Μειονοτικής Εκπαίδευσης του ΠΤΔΕ από τον οποίο αποφοιτούν όσοι, μέλη της μειονότητας, ενδιαφέρονται να γίνουν δάσκαλοι στα μειονοτικά δημοτικά σχολεία της Θράκης. Εξήγησε εν ολίγοις πώς μπορεί ένας νέος, μέλος της μειονότητας, να γίνει δάσκαλος στη δημόσια εκπαίδευση και πώς στη μειονοτική.

Ιωάννα Μπίμπου, Καθηγήτρια Ψυχολογίας, Κοσμήτορας της Παιδαγωγικής Σχολής. Μίλησε για τις σπουδές και το επάγγελμα του ψυχολόγου αλλά άνοιξε και μια γενικότερη συζήτηση με τα παιδιά γύρω από την επιλογή κλάδου σπουδών, με ποια κριτήρια πρέπει να αποφασίζουμε και πώς μπορούμε να διαχειριστούμε την αποτυχία στις πανελλαδικές εξετάσεις.

Γιάννης Τσιάφης, Καθηγητής στο Τμήμα Μηχανολόγων της Πολυτεχνικής Σχολής. Παρουσίασε, με τη βοήθεια power point, τις σπουδές, τα εργαστήρια και τα επιτεύγματα των φοιτητών και των καθηγητών του Πολυτεχνείου.

Τέλος η **Βενετία Αποστολίδου** τους μίλησε για τις σπουδές στη Φιλοσοφική Σχολή και τα διάφορα Τμήματα της, ενώ έκλεισε την εκδήλωση με μια συζήτηση γύρω από την πολιτιστική ζωή στη Θεσσαλονίκη.

12.30-13.30 ξενάγηση στο campus του ΑΠΘ από την υποψήφια διδάκτορα και συνεργάτη του προγράμματος Δήμητρα Λαζαρίδου. Επίσκεψη της Κεντρικής Βιβλιοθήκης.

13.30 -14.15 Φαγητό στη Φοιτητική Λέσχη

15.00 –16.30 Εκπαιδευτική επίσκεψη στο Κέντρο Διάδοσης των Επιστημών ΝΟΗΣΙΣ όπου, εκτός από την περιήγηση στους χώρους του, παρακολούθησαν στο Κοσμοθέατρο την προβολή «Τα θαύματα της Μηχανικής». Μετά από αυτό, αναχώρησαν για Θράκη.

Απολογισμός: Με αυτή την επίσκεψη, ένα απρόσιτο και μακρινό Ίδρυμα έγινε προσιτό και φιλικό για τους μαθητές και τις μαθήτριες. Οι αόριστες εικόνες που μπορεί να είχαν για το Πανεπιστήμιο έγιναν συγκεκριμένες και χειροπιαστές, δίνοντας έτσι σάρκα και οστά στα όνειρά τους να σπουδάσουν. Γνώρισαν από κοντά, και σε ένα φιλικό πλαίσιο, καθηγητές οι οποίοι τους μίλησαν για την επιστημονική γνώση με έναν πρωτόγνωρο τρόπο που μπορεί να ενδυνάμωσε τα κίνητρά τους για σπουδές. Οι μαθητές και οι μαθήτριες είχαν ερωτήματα και οι συζητήσεις ήταν ζωηρές. Πήραν, επιπλέον, μια γεύση της φοιτητικής ζωής και των δυνατοτήτων που προσφέρει μια μεγαλούπολη όπως η Θεσσαλονίκη.



**Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση**
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

